
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

22 ДЕКЕМВРИ 2023 г. 

 

                                                 

 

 

 

 

Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Зам.-министър Николай Сиджимов откри екологичен форум за 

устойчивото развитие през погледа на младите хора 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/zam-ministur-nikolaj-sidjimov-otkri-

ekologichen-forum-za-ustojchivoto-razvitie-prez-pogleda-na-mladite-hora/ 

 

 
 

Текст: Зам.-министърът на околната среда и водите Николай Сиджимов откри 

форума „Екология за устойчиво развитие през погледа на младите хора“, чийто 

домакин беше МОСВ. „Вашият глас се чува и приносът ви в опазването на 

природата е видим днес, защото вече сте приложили много от своите идеи в 

училище“, каза зам.-министър Сиджимов и увери, че младите хора, които са 

приели опазването на околната среда като своя кауза, имат подкрепата на 

институциите. 

 

Участници в националната среща бяха деца и младежи от 7 до 12 клас от 

Кюстендил, Карлово, Белене, Казанлък и Сливен, както и техните преподаватели. 

В презентациите си младежите предложиха алтернативни варианти за по-
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екологично училище, как да се насърчава разделното събиране на отпадъци, 

идеи за добиване на енергия, както и малки стъпки, с които може да подобрим 

условията на живот в своя град. 

 

Идеята на подобен род форуми е за активно включване на децата и младите 

хора в процесите на взимане на решения, както и за повишаване на 

ангажираността към темата за опазването на околната среда. Срещите между 

експертите и младите хора гарантира устойчивост в диалога между поколенията, 

каза Иван Иванов от страна на платформата за социално предприемачество 

„Соник Старт“, организатор на събитието заедно с министерството. 

 

Младежите и експертите дискутираха още по актуални теми за алтернативните 

енергийни източници и проблемите във въглищната индустрия, използването на 

минералните води като ценен ресурс, биоразнообразието, чистотата на 

световния океан, както и управлението на отпадъците като ценен ресурс. 

 

Източник: БНР 
 

Заглавие: Канада се разделя с пластмасовите сламки и прибори 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101925241/kanada-se-razdela-s-plastmasovite-slamki-i-

pribori 

 

 
 

Текст: Канадските ресторанти и кафенета от сряда вече не могат да предлагат 

пластмасови сламки, кутии за храна, еднократни торбички или прибори на 

клиентите си, въпреки че съд постанови, че подобни ограничения са 

неконституционни, предаде АФП. 

 

Регулацията, забраняваща еднократна пластмаса, бе въведена миналата 

година и трябваше да става поетапно като част от ангажимента на Отава към 

нулев пластмасов отпадък към 2030 г. 

 

Но удари на камък през ноември, когато канадски съд постанови по дело, 

заведено от петролни и химически компании, че инициативата е "необоснована 

и неконституционна". 

 

Въпреки това правителството продължи напред, искайки от съда да преустанови 

заповедта срещу забраната, докато обжалва решението, и забраната за 

производство продажба и дистрибуция на еднократна пластмаса влезе в сила. 

 

По официални данни канадците изхвърлят три милиона тона пластмасови 

отпадъци всяка година. Едва 9% от тях се рециклират. 

 

Източник: Novini.bg 

 

Заглавие: Има ли решение за незаконното горене на отпадъци в София? 

 

Линк: https://novini.bg/bylgariya/obshtestvo/819263 
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Текст: Темата за мръсния въздух над София през годините върви винаги ръка за 

ръка с постоянните недоволства в някои от големите квартали – „Западен парк“ 

и „Красна поляна“. Жителите им от години се оплакват от нерегламентираното 

горене на отпадъци. 

 

В кв. „Факултета“ нерегламентирано бунище притеснява живеещите наблизо. 

Хората се оплакаха, че се горят кабели и че замърсяването е сериозно. Те дори 

не са сигурни, че колите са основният проблем на столицата и искат закон за 

инкриминиране на отпадъците. 

 

Жителите на близките квартали казаха също, че въздухът има неприятна миризма 

и дори се затрудняват да дишат. 

 

Таня Асенова от Столичния инспекторат обясни, че по всички сигнали е 

реагирано. 

 

„Идваме на място, установяваме, че има изгорени отпадъци, но няма 

извършител. А без конкретен извършител няма как да се състави акт. Кулата 

върши работа и дрона, който е на Столична община, с него наблюдава такива 

критични места в район „Красна поляна“ и други райони, в които имаме такива 

проблеми, нашите екипи реагират своевременно. Колегите от мобилната ни 

група са направили над 450 проверки за 20 дни за горене и за други обекти, които 

са потенциални източници на замърсяване, като само за горене на отпадъци 

имаме 7 акта. Санкцията е доста голяма съгласно Закона за управление на 

отпадъците за физическо лице. Тя е от 5000 лв., така че на всеки, който е съставен 

акт - той си търпи най-малка 2000 лв.“, обясни тя. 

 

Хората обясниха, че санкциите не помагат и трябва да се мисли в друга посока.  

 

Вчера официалният Европейски индекс за качеството на въздуха и гражданската 

платформа airbg отчетоха двойно превишаване на нормата за замърсяване на 

въздуха. 

 

Инспекторатът засилва проверките в автосервизи и строителни обекти. От 

Столичната община призоваваха хората да ползват градския транспорт. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Завишен е контролът срещу нарушителите на чистотата, увеличава се 

количеството на депонирани отпадъци 

 

Повече средства по план-сметката за чистота през новата година, гласуваха 

съветниците 

 

Линк: https://bnr.bg/starazagora/post/101925515/zavishen-e-kontrolat-sreshtu-

narushitelite-na-chistotata-uvelichava-se-kolichestvoto-na-deponirani-otpadaci 
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Текст: Ръст на разходите за оператора по чистотата в частта за сметосъбиране 

и сметоизвозване с около 1 639 920лв. и  увеличение на количествата депонирани 

отпадъци с 5000 т. в следствие продължаване на дейностите по почистване на 

нерегламентирани сметища през 2024 година, гласуваха съветниците още на 

редовното си заседание днес. 

 

С това те одобриха план-сметки за дейностите по чистотата през 2024г.. За 

последните 4 месеца има наказани 25 лица- нарушители, констатирани с 

мобилните камери на Общината затова, че изхвърлят боклук на 

нерегламентирани места, каза в зала Делян Иванов, секретар на Община 

Стара Загора. 


